

समुचित रूप से पूर्ण किए गए कार्य का नियमानुसार भुगतान करें - डॉ. सिडाना

समय-सीमा बैंक रूप

मंडला यशो- कले टर डॉ. सलोने सिडाना ने निर्दिष्ट समय-सीमा बैंक की। बैंक में उन्होंने स्वीप हेल्पलाइन की विस्तार से समीक्षा की। उन्होंने 1 जुलाई से 31 जुलाई तक प्राप्त शिकायतों की विभागाध्यक्ष समीक्षा की। साथ ही 50 दिवस से अधिक की शिकायतों के लिए गए निराकरण की समीक्षा भी की। कले टर ने भुगतान के लिए लंबित शिकायतों की समीक्षा करते हुए निर्दिष्ट किया कि उचित रूप से पूर्ण किए गए कार्य का नियमानुसार भुगतान करें। इस प्रकार की सभी शिकायतों का परीक्षण करते हुए उन्हें संतुष्टिपूर्वक बंद कराएँ। पूर्ण किए गए कार्यों के भुगतान के लिए अनवस्थित ढंग से कर रहे। कले टर ने नगरीय निकायों की लंबित शिकायतों की समीक्षा करते हुए निर्दिष्ट किया कि नगरीय निकाय सफाई कार्य से जुड़ी शिकायतों का संतुष्टिपूर्वक निराकरण कराएँ। उन्होंने



सभी एएनएलए को निर्दिष्ट किया कि अपने क्षेत्र के नगरीय निकायों का प्रमाण करें, कार्ड-सफाई की आवश्यकता होने पर जरूरी कार्रवाई करें। साथ ही समस्याओं के विनाशक करते हुए उनका निराकरण करें। कले टर ने समय-सीमा बैंक में पर्यवेक्षी तथा डी श्रेणी के विभागों के 2023 के लाइवो बहाना योजना के

पंजीयन में प्रगति लाएँ

कले टर ने बैंक में लाइवो बहाना योजना के नवीन पंजीयन की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि 20 अगस्त तक नवीन पात्र बहनों का पंजीयन करते हुए पंजीयन में तेजी लाएँ। उन्होंने निर्दिष्ट किया कि कोई भी पात्र इस योजना के लाभ से वंचित न रहे। उन्होंने कहा कि डीबीटी की प्रक्रिया के लिए जरूरी कार्यवाही भी

सुनिश्चित करते जाएँ। 20 से 30 अगस्त तक डीबीटी एवं दले-आपत्ति से संबंधित कार्य करें। 31 अगस्त को नवीन पात्र हिलेवाइयों की ऑनलाइन सूची का प्रकाशन किया जाएँ। 10 तित वर को नवीन वर से पात्र हुए लाइवो बहनों के खाते में राशि अंतरित की जाएगी। कले टर ने इस दौरान लाइवो बहना सेना के गठन एवं उच्च प्रशिक्षण से संबंधित जरूरी

ग्राम पंचायत वीजाओं में विकास पर्व आयोजित



मंडला यशो- विकास पर्व के अंतर्गत जनपद पंचायत नेग्रूप के ग्राम पंचायत वीजाओं में मंडला विभागक देवसिंह सैयान को अध्यक्षता एवं मननाया गया। विकास पर्व में ग्रामपंच निर्माण एवं मूलकछर में ग्रामपंच निर्माण, पंचायत परभली के पर्यवेक्षी में ग्रामपंच निर्माणक निधि से, ग्राम पंचायत जलतरा में ग्रामपंच निर्माण, ग्राम पंचायत पोटेया के केजली में रेतनसेव निर्माण, ग्राम पंचायत चिचौली में सीओसी रोड निर्माण कार्य कुल 13.36 लाख के कार्यों का प्रभूमंडन व लोकार्पण किया गया। कार्यक्रम में ग्राम पंचायत वीजाओं, जलतरा, पोटेया एवं चिचौली के सरपंच व जनप्रतिनिधि तथा ग्रामपंच अध्यक्ष रहें।

इसी प्रकार ग्राम पंचायत रामदेवरी में सीओसी रोड निर्माण कार्य, ग्राम पंचायत प्रकृतिशोभा मैदान समालोचक, लच्छा मा.शा. पाठशाला विभागक निधि से, ग्राम पंचायत हनुवर में ग्रामपंच निर्माण एवं माता देवी में ग्रामपंच निर्माण, ग्राम पंचायत विज हनी के देवनाथ रामपंच निर्माण एवं सीओसी रोड निर्माण कार्य, खा हरिका रामपंच निर्माण, ग्राम पंचायत बूवाबाड़ में ग्रामपंच निर्माण कार्य, ग्राम पंचायत बलसुपर बाइड्रीवल निर्माण कार्य तथा ग्राम पंचायत खुसीनार पछी नाली निर्माण कुल 45.78 लाख के कार्यों प्रभूमंडन व लोकार्पण किया गया।

कले टर ने की मु यमंत्री ई-स्कूटी प्रदाय योजना की तैयारियों की समीक्षा

मंडला यशो- मध्यप्रदेश शासन की मु यमंत्री ई-स्कूटी प्रदाय योजना की कले टर डॉ. सलोने सिडाना ने सोमवार को समीक्षा की। समीक्षा बैंक में उन्होंने संबंधित विभागों को शासन के निर्देशानुसार सभी तैयारियों सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि संबंधित विभाग समन्वय के साथ कार्य करते हुए पात्र बच्चों को समय पर योजना का लाभ दिलाना सुनिश्चित करें। बैंक में एडिशनल राजेंद्र कुमार सिंह, डीटी कले टर एवं प्रभारी जिला शिक्षा अधिकारी क्षमा सराफा, जिला प्रशासन अधिकारी विमलेश गुप्ता तथा वरहसेक्रेटरी स्कूल के प्राचार्य उपस्थित रहें।



कले टर ने कहा कि योजना के तहत विद्यार्थियों के चयन में मानकों का पालन करें। उन्होंने कहा कि योजना के तहत मोटरइंग के लिए 90 हजार तथा ई-स्कूटी के लिए 2 लाख का प्रदान किया जा रहा है। स्वीकृति से अधिक राशि से बहाने खरीदने पर अतिरिक्त राशि विद्यार्थी एवं उनके पालक द्वारा प्रदाय की जाएगी।

कले टर ने कहा कि पात्र विद्यार्थियों की कोटेयन आदि की कार्यवाही को समय पर पूर्ण करने के लिए संस्था के प्राचार्य एवं अभिभावक के रूप में मार्गदर्शन प्रदान करें। विक्रेता चयन करने के साथ 2 हेल्पटैबल अलग सामग्री प्रदान करेंगी। मोटरइंग अथवा ई-स्कूटी के रिनटेन्यून, बीमा आदि की जिम्मेदारी भी विक्रेता फर्म की होगी। कले टर ने कहा कि विद्यार्थियों के नियम के आधार पर कोटेयन को लॉक करने की कार्यवाही समय पर पूर्ण करें। उन्होंने शासन तथा विकसिध संघ स्तर पर संबंधित विद्यार्थियों तथा उनके पालकों की बैंकक आर्गनाइज करने के भी निर्देश दिए। बैंक में कले टर ने 23 अगस्त को आयोजित होने वाले जिला स्तरीय कार्यक्रम के संबंध में भी जानकारी देते हुए अवसरक निदेश दिए।

आपरेशन लीन स्वीप के तहत मंडला पुलिस की कार्यवाही

शान महाराजपुर पुलिस ने 1 लाख कीमतों 10.2 ग्राम स्मैक के साथ आरोपी को किया गिराफ्तार



मंडला यशो- पुलिस अधीक्षक मंडला द्वारा सभी राजपत्रित अधिकारियों एवं थाना प्रभारियों को अवैध मादक पदार्थ, शराब की तस्करी तथा नशीले इन्जे वन के कारोबार में लिप्त असामाजिक तत्वों को चिन्हित करते हुये उनके विरुद्ध कार्यवाही हेतु निर्दिष्ट किया गया है।

उल्लेखनीय है कि पुलिस अधीक्षक मंडला द्वारा जिला अंतर्गत अवैध शराब, गाजा, स्मैक इत्यादि अवैध मादक के कारोबार पर पूर्णतः प्रतिबंध लगाने हेतु 'आपरेशन लीन स्वीप' चलाया जा रहा है। अभियान के तहत अवैध शराब, गाजा, स्मैक इत्यादि अवैध मादक की तस्करी तथा नशीले इन्जे वन के कारोबार में लिप्त असामाजिक तत्वों को चिन्हित करते हुये उनके विरुद्ध कार्यवाही हेतु निर्दिष्ट किया गया है।

उल्लेखनीय है कि पुलिस अधीक्षक मंडला द्वारा जिला अंतर्गत अवैध शराब, गाजा, स्मैक इत्यादि अवैध मादक के कारोबार पर पूर्णतः प्रतिबंध लगाने हेतु 'आपरेशन लीन स्वीप' चलाया जा रहा है।

मुखबिरी की सूचना पर महाराजपुर पुलिस टीम द्वारा कार्रवाई में, महाराजपुर ऑटो स्टैंड पड्डुचकर धराबंदी करके एक व्यक्ति को पकड़कर तलाशी के दौरान एक सफेद रंग की प्लास्टिक की लॉकिंग परदेसी थैली के अंदर रखी प्लास्टिक की थैली लॉक वाली पत्रों में कुल पैकेट में 10.2 ग्राम मादक पदार्थ में कीमत 102000 होना पाया गया। दिनांक 06 अगस्त 2023 को आरोपी कमलेश चट्टेले विला गोपी

यूविन पोर्टल की हुई शुरुआत

मंडला यशो- यु वी चिन्तिया एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने जानकारी दी कि गभर्वती महिला एवं पंच वर्ष से कम आयु के बच्चों के टीकाकरण के लिए स्वास्थ्य विभाग द्वारा कार्ड बनाये जाते हैं। यूविन पोर्टल की शुरुआत 7 अगस्त 2023 को किया गया है।

इसमें गभर्वती महिला एवं पंच वर्ष से कम आयु के बच्चों का पंजीकरण किया जायेगा एवं आई.डी.नोट की जायेगी। अभी तक टीकाकरण के लिए एक से भाल कर रखना पड़ता था, तारीख थीका रखनी होती थी। अब टीका लगाने को इसकी जानकारी दिनांक सहित मोबाइल फोन पर एएसएमएस में भी उपलब्ध होगी। इससे बच्चों एवं महिलाओं को टीकाकरण के लिए अस्पताल एवं आरोग्य केंद्रों में तारीख लेने के लिए भी नहीं जाना पड़ेगा।

देश में कहीं भी कल्या यूपीए

यूविन पोर्टल के लिए प्रारंभिक दौर में स्वास्थ्य केंद्रों के कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया जा चुका है। उनकी यूविन आई.डी. जॉबट यूविन पोर्टल के लिए प्रारंभिक दौर की जा चुकी है। खास बात यह है कि प्रखारी महलेश्वरी एवं दुर्गेश्वर शरण पर जाती जाती हैं, तो कई बार अगले रोजाने वाले टीके की जानकारी के अभाव में स्वयं एवं बच्चे का टीकाकरण नहीं करावाती हैं। इस स्थिति में टीकाकरण से छूट जाते हैं। अब इस यूविन पोर्टल पर पंजीकरण होने से महिलएं देश के किसी भी कोने में टीकाकरण करा सकती हैं।

डाकघरों से होगी राष्ट्रीय ध्वज की झंझरी

जिले के समस्त डाकघरों में 25 रूपए की दर से मिलने वाले प्रशासनिक-अधीनक डाकघरों में प्रशासकीय-अधीनक डाकघरों के अगुत महोत्सव 2.0 के तहत 'हर घर तिरंगा' अभियान 2023 इस बार भी गभर्वती को गांधी आभारकों के हृदय में देवधरिका बनाये हेतु जागरूकता एवं स्वतंत्रता दिवस को उत्सव के रूप में प्रत्येक नागरिक द्वारा मनाने जिनके से प्रयोजन से 'हर घर तिरंगा' अभियान 2023 मनाना जा रहा है। देश के 1.6 लाख डाकघरों से भी तिरंगे झंडों की झंझरी की जाएगी। मंडला एवं डिंडोरी जिले के समस्त 539 डाकघरों में 25 रूपए की दर से तिरंगे की झंझरी कागज की गई है। लोग अपने नजदीकी डाकघर में जाकर राष्ट्रीय ध्वज खरीद सकते हैं।

सघन मिशन इंद्रधनुष 5.0 का हुआ शुभारंभ दूसरा चरण 11 से 16 सितंबर तथा तीसरा चरण 9 से 14 अक्टूबर तक

मंडला यशो- यु वी चिन्तिया एवं स्वास्थ्य अधिकारी से प्रिक्रमा के अनुसार सघन मिशन इंद्रधनुष 5.0 का शुभारंभ प्रदेश में तीन चरणों में किया जाना है। पहला चरण 7 अगस्त 2023 से 12 अगस्त 2023 तक दूसरा चरण, 11 सितंबर 2023 से 16 सितंबर 2023 तक, तीसरा चरण 09 अक्टूबर 2023 से 14 अक्टूबर 2023 तक निर्दिष्ट किया जा रहा है।



पूजन एवं माल्यार्पण कर सघन मिशन इंद्रधनुष 5.0 का शुभारंभ किया गया। मिशन इंद्रधनुष का सफल संचालन केन्द्र में आयुष्मान कार्ड व स वल कार्ड बनाने का कहकर उसके दस्तावेज आधार काई, समक आइडी लेजर, मोबाइल से, ओटीपी न वर हासिल कर लिए गये। इसी प्रकार ग्राम दुडुगुम माल, गौराछार, रामपट्टी, पौडी थाना व हनी के अन्य लोगों से भी संकलन कार्ड व आयुष्मान कार्ड बनाने के नाम पर उनके दस्तावेजों का

कुशलता से कहा कि शासन की माल्यकाशी भुगतान को सफल बनाने में हम सभी का सहयोग आवश्यक है। नगरपालिका अध्यक्ष विनोद कछहरा ने कहा है कि सभी के योगदान से स्वस्थ भारत बनेगा।

मौनिलालों को पोलीयो का डूबिए एवं दोहा वायस का डूबिए पिलाकर आईएमआई का भी शुभारंभ हुआ। जिला टीकाकरण अधिकारी ने बताया कि आईएमआई को तीन चरणों में किया जाना है। टीकाकरण के साथ छूटें हुए 0-5 वर्ष के बच्चों की टीकाकृतता भी जांचस केबला का टीका 2 वर्ष तक के बच्चों को माल्यकाशिये। शुभारंभ कार्यक्रम में सिलवाल समन, जिला टीकाकरण अधिकारी, स्वास्थ्य अधिकारी, आयुष्मान, एडिटी ऑफिसर, मेडन, शहरी क्षेत्र के सुपरवाइजर, पोषक प्रशिक्षक, नरिंग ऑफिसर, छात्राई उपस्थित रहें।

मेरी माटी-मेरा देश' अभियान: 9 से 30 अगस्त तक होंगे आयोजन

प्रत्येक ग्राम एवं निकाय से एकत्र की जाएगी मिट्टी मंडला यशो- आजादी के अमृत महोत्सव के समापन समारोह के अवसर पर 'मेरी माटी, मेरा देश' अभियान का आयोजन किया जा रहा है। इस अभियान का प्रारंभ 9 अगस्त से होगा, समापन 30 अगस्त 2023 को होगा। जिला कार्यक्रम के अनुसार 10 अगस्त को स्थानीय प्रतिनिधियों द्वारा ध्वजाहरण, पौधारोपण, प्रभाषीरों के आयोजन के साथ ग्राम पंचायत एवं निकायों के अलग-अलग स्थलों की मिट्टी एकत्र कर अमृतमिट्टिका में डलाना, कुछ मिट्टी कलश में मिलाया बाल

विभाग एवं एनआरएलएम द्वारा एकत्र कर जनपद स्तर पर जमा कार्डा जाएगा। सीएमपी नगरपालिका एवं सीईओ जनपद समस्त ग्रामों एवं नगरीय निकायों से प्राप्त मिट्टी को एक चयनित कलश में संग्रहित कर नरुका युवा के नद के जिलाधिकारी (बॉटिंटेयर) को सौंपेगे, जिसे वह राष्ट्रीय राजधानी में दिनांक 27 से 30 अगस्त तक होने वाले समान समारोह में भेजेंगे।

हादिक आभार व्यक्त करते हैं जिनसे कार्यय पर रहते हुए अपने जीवन का सर्वोच्च बलिदान दिया है। इस हेतु प्रत्येक अमृत वाटिका में शिलाफलकम ऊपर मंडला वामक स्थल पर पंचराज की शायरी ली जाएगी, यमसुखदंवन सौंपने के आसपास जहां भी संभव हो 75 पौधे लगाए जाएंगे, कर्तव्य पर रहते हुए जीवन का बलिदान देने वाले स्थानीय सीएमपी/सीएमपी/सीएमपी व अन्य स्वतंत्रता सेनानियों, रैनीकान्त राव, सोरोपीएस और छात्र पुस्तकालयों को स मान किया जाएगा एवं राष्ट्रीय ध्वज फहराकर राष्ट्रीय के उपरत सम्मान का सम्मान किया जाएगा।

आयुष्मान, संबल योजना के कार्ड बनाने के नाम पर ठगी करने वाले 2 आरोपियों को पुलिस ने किया गिराफ्तार

मंडला यशो- ग्रामीण महिलाओं के साथ धोखाधड़ी कर राशि आह्वान करने का मामला सामने आया है। इस मामले में नेग्रूप पुलिस ने दो आरोपियों को गिराफ्तार किया है। ये पांचों की महिलाओं से प्राप्त की योजना का लाभ दिलाने के नाम पर जालसाजी करते थे। उन्होंने नेग्रूप के विभिन्न घरों से लगभग 10 को महिलाओं को अपना शिकार बनाया। निम्नके खाते से लगभग तीन लाख रुपये जालसाजी करते हुए निकाल लिया। मामलें तब खुला हुआ कि ग्राम बीजाटोला गौराछार निवासी शकुन बहाई मोखी ने नेग्रूप माल में उपस्थित डाकघर शिकारत दर्ज कराया। उन्होंने बताया कि उसके नाम का स्टेट बैंक नेग्रूप के खाते में लाइवो बहाना योजना की राशी

जमा होती है। शकुन बहाई ने बताया कि ग्राम गुडरू थाना चांगोटोला जिला बलाबाहल निवासी शैलेन्द्र सुलावसे व आकाश लिवलारे ग्राम बीजाटोला गौराछार पर नेग्रूप धाने अर्धनशील केन्द्र में आयुष्मान कार्ड व स वल कार्ड बनाने का कहकर उसके दस्तावेज आधार काई, समक आइडी लेजर, मोबाइल से, ओटीपी न वर हासिल कर लिए गये। इसी प्रकार ग्राम दुडुगुम माल, गौराछार, रामपट्टी, पौडी थाना व हनी के अन्य लोगों से भी संकलन कार्ड व आयुष्मान कार्ड बनाने के नाम पर उनके दस्तावेजों का

दुरुपयोग कर फर्जी खाता खोल कर करीबन 200 महिलाओं के खाते से लगभग तीन लाख रूपए आह्वान कर लिए गए हैं। शकुन बहाई की शिकायत पर नेग्रूप धाने अर्धनशील केन्द्र में आयुष्मान कार्ड व स वल कार्ड बनाने का कहकर उसके दस्तावेज आधार काई, समक आइडी लेजर, मोबाइल से, ओटीपी न वर हासिल कर लिए गये। इसी प्रकार ग्राम दुडुगुम माल, गौराछार, रामपट्टी, पौडी थाना व हनी के अन्य लोगों से भी संकलन कार्ड व आयुष्मान कार्ड बनाने के नाम पर उनके दस्तावेजों का

मंडला यशो- भारतीय डाक विभाग द्वारा 'अखिल भारतीय डाई आखर पत्र लेखन अभियान-वर्ष 2023-24 के तहत पत्र लेखन प्रतियोगिता का आयोजन 1 अगस्त से 31 अगस्त 2023 तक किया जा रहा है। इस वर्ष प्रतियोगिता का विषय 'ए भारत के लिए डिजिटल दुनिया' है। प्रथम स्थान पर प्राप्त होकर छह रूपए तक का इनाम मिलेगा। प्रतियोगिता में भाग लेने हेतु माह निर्देशिका एवं दिशिका 500 शब्दों में एवं लिखाफा अधिकतम 1000 शब्दों में काई दो श्रेणियों रखी गई हैं। हस्त लिखित पत्र लिखी/अप्रेजी में अधिकतम डाकघर, मंडला डाकसंघ मंडला 481661 के कार्यालय पर, 25 अगस्त 2023 के कार्यालय से पर रजिस्टर्ड डाक/स्पीड पोस्ट/साधारण

डाक के माध्यम से अथवा हथों-हथ भेजा जा सकता है। अधीक्षक डाकघर का पत्रों पर विकर नहीं किया जाएगा। परिमंडल स्तर पर चर्चनित प्रतिभागियों का परिणाम 11 अगस्त 2023 को प्रकाशित किया जाएगा। महानिदेशिका एवं दिशिका 500 शब्दों में काई दो श्रेणियों रखी गई हैं। हस्त लिखित पत्र लिखी/अप्रेजी में अधिकतम डाकघर, मंडला डाकसंघ मंडला 481661 के कार्यालय पर, 25 अगस्त 2023 के कार्यालय से पर रजिस्टर्ड डाक/स्पीड पोस्ट/साधारण

वॉ से में पोस्ट करने की अंतिम तारीख 31 अक्टूबर 2023 है। इसके बाद पोस्ट किए गए पत्रों पर विकर नहीं किया जाएगा। परिमंडल स्तर पर चर्चनित प्रतिभागियों का परिणाम 11 अगस्त 2023 को प्रकाशित किया जाएगा। महानिदेशिका एवं दिशिका 500 शब्दों में काई दो श्रेणियों रखी गई हैं। हस्त लिखित पत्र लिखी/अप्रेजी में अधिकतम डाकघर, मंडला डाकसंघ मंडला 481661 के कार्यालय पर, 25 अगस्त 2023 के कार्यालय से पर रजिस्टर्ड डाक/स्पीड पोस्ट/साधारण

विद्युत बिल संबंधी समस्याओं के निवारण के लिए सुनवाई 10 एवं 21 को

मंडला यशो- य. प्र. शासन कडाले विभाग एवं य.प्र.पू.क्षे.वि.वि.क.लि. जवकरले के निर्देशानुसार ऊर्जागत वृत्त में जिला स्तरीय विद्युत शिकायत निवारण फोरम का गठन किया गया है। फोरम की बैठक, सुनवाई 10 अगस्त 2023 दिनांक गुरुवार एवं 21 अगस्त दिनांक सोमवार को प्रातः 11 बजे वृत्त कार्यालय मंडला में आयोजित होगी। सुनवाई में विद्युत उपभोक्ता अपनी क्लिप स बन्धी समस्याओं का त्वरित निराकरण करा सकेगे। बैठक, सुनवाई में ऐसे उपभोक्ता जिन्होंने क्लिप स बन्धी समस्याओं का निराकरण से अल्पतम कार्यालय से न हुआ हो और ये असंतुष्ट हों तो सुनवाई में अल्पतम समस्या रखते हेतु लिखित आवेदन के साथ एक पुराना क्लिप सलन कर उपस्थित होकर अपनी समस्या का निराकरण करा सकते हैं।